



✉ nivapaper@mail.ru;  
www.gazetaniva.ru

Региональный еженедельник. Издается в Кандалакше с 1 января 1991 года  
№ 80 (2326) 24 ноября 2016 год

12+



# МАМА

## Самый дорогой человек

Есть в школе №19 замечательная и дружная семья – 3 «А» класс. Вместе со своим классным руководителем Людмилой Михайловной Гудковой ребята не только познают разные науки, участвуют в соревнованиях, конкурсах, олимпиадах, но и делают много интересных и добрых дел. Накануне Дня матери они написали замечательные сочинения со словами признания в любви своим мамам.



Моя мама - самый лучший человек в мире! Ближе ее у меня никого нет. Мою маму зовут Юля, она меня всегда любит и будет любить. С самого рождения мамочка заботится о нас с братом, дарит нам свою любовь, доброту и заботу. Она очень вкусно готовит. Я хочу, чтобы мама никогда не огорчалась, всегда была радостной и веселой, а ее улыбка радовала меня и окружающих людей

**Слава Жирников**

Мама мне мир подарила,  
Жизнь мне подарила,  
Мама - это все на свете,  
Мама - это мир!  
Я ее люблю, как матушку-природу,  
Я без нее и день не смогу прожить.  
Она такая милая, красивая и умная.  
Я ее так люблю!  
Я не знаю, как ее благодарить.  
Она богиня света и тепла.  
Она просто моя мама.



**Юлия Бекряшева**

Мой самый лучший друг - мама. Только ей я могу открыть любую тайну, доверить самый заветный секрет. Она никогда не откажет в помощи и всегда даст нужный совет. Мою маму зовут Ирина. Она учитель, и меня она учит добру и справедливости, учит помогать всем, кто нуждается в помощи.

Если маме трудно, у нее всегда есть я! Я поддержу ее в трудную минуту и позабочусь о ней. У моей мамы добрая душа, а ее глаза всегда излучают тепло. Когда бывает трудно, так приятно обнять маму и просто помолчать. Я знаю, так думают многие дети, но моя мама самая лучшая, и я ее очень люблю!

**Ярослав Беляков**



Моя мама - самый дорогой для меня человек. Мою маму зовут Елена. Она красивая. Я ее очень люблю, люблю не за что-то, а просто за то, что она у меня есть. Я очень горжусь и дорожу своей мамой, ближе ее у меня никого нет. Люблю мамину улыбку, большие серые глаза, которые сверкают озорными огоньками, задорный смех, заботливые теплые и дорогие мне руки.

**Саша Богданов**

День матери - это замечательный праздник наших любимых мам. В этот день я стараюсь проснуться пораньше и поздравить маму с праздником. Я люблю свою маму. Она очень заботится о нас с сестрой, и за это мы ей благодарны. Наша мама самая лучшая!

**Руслан Ковалюк**

Мою маму зовут Зоя. Именно она подарила мне эту светлую жизнь. Она у меня самая лучшая мама. Мама! Такое родное и такое душевное слово! Это слово несет столько приятных воспоминаний, столько тепла и доброты! Когда я болею, мама готова помочь в любую секунду, нет ничего лучше ее теплоты и заботы. Если бы не мама, мы бы ничего не добились в жизни.

**Данил Петровичев**

Я люблю свою маму. Ее зовут Юля. Она всегда и везде успевает. У моей мамы пятеро детей. Мы ее очень любим и хотим всегда быть рядом с ней. Она все успевает и всегда заботится о нас. Моя мама очень трудолюбивая, она любит чистоту. Я очень сильно люблю свою маму. Для меня она самая красивая и самая лучшая на свете.

**Маша Иванова**



За каждый наш успех в чем-то, за каждую победу, мы отдаем похвалу нашей маме! Потому что без ее поддержки мы бы ничего не добились ни в учебе, ни в жизни. Мою маму зовут Мария. Она у меня самая лучшая мама на свете! Мне хотелось бы посвятить ей эти строки:

Милая мама, мама Мария,  
Тебя я очень люблю,  
Теплые руки твои заменят мне солнце,  
А улыбка осветит темноту.  
Пусть порой разногласья царят между нами,  
И ссоримся мы, и грустим,  
Но есть любовь между дочкой и мамой  
Ведь нужно дорожить родным!

Знаю, мама, в наших ссорах я частенько не права, иногда не понимаю тебя, иногда иду против твоих советов, и только потом осознаю твою правоту. Поэтому часто подхожу к тебе вечером и тихо, от всего сердца говорю:

- Прости меня, мама, я виновата.  
Я люблю свою маму!

**Соня Кучерова**



К сожалению, формат газеты не позволяет вместить все замечательные пожелания. Мы надеемся, что вы тоже признались в любви своим мамам.

Подготовила Наталья Панасюк



**ДЕПУТАТ ВЕДЕТ ПРИЕМ**

**25 ноября 2016 года в 14:00** в малом зале администрации муниципального образования Кандалакшский район (4 этаж) состоится пресс-конференция депутата Мурманской областной Думы Владимира Николаевича **Ахрамейко**. В этот же день с 15:00 до 18:00 в кабинете № 215 депутат Мурманской областной Думы проведет прием граждан по личным вопросам.

**ОТКРЫТЫЙ ГОРОДСКОЙ КОНКУРС  
НА РАЗРАБОТКУ ЛОГОТИПА  
ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ,  
ПОСВЯЩЕННЫХ 500-ЛЕТИЮ КАНДАЛАКШИ**

Администрация муниципального образования городское поселение Кандалакша Кандалакшского района объявляет конкурс на создание современного, оригинального, легко узнаваемого логотипа, который будет использоваться во всей информационно-рекламной и представительской продукции праздничных мероприятий, посвященных 500-летию Кандалакши.

Конкурс проводится с 15 ноября по 5 декабря 2016 года. Возраст участников: от 18 лет и старше. Каждый участник может выставить на конкурс не более 3-х работ при условии соблюдения всех предъявляемых к работе требований.

Для участия в конкурсе необходимо до 5 декабря 2016 года направить эскизы логотипа и заявку установленной формы в отдел по культуре и делам молодежи администрации муниципального образования городское поселение Кандалакша (г. Кандалакша Мурманской области, ул. Первомайская, д. 34, каб. 432). Контактный телефон: 9-32-67. Ответственное лицо – Богданова Наталья Витальевна.

Победитель конкурса награждается дипломом и подарочным сертификатом на сумму 10000 рублей.

Награждение победителя конкурса состоится на торжественном приеме главы муниципального образования городское поселение Кандалакша 22 декабря 2016 года в 16:00 во Дворце культуры «Металлург».

Положение о конкурсе опубликовано на сайте [kandalaksha-admin.ru/](http://kandalaksha-admin.ru/)

**ПОЗАБОТЬТЕСЬ  
О БЕЗОПАСНОСТИ ВАШИХ ДЕТЕЙ**

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии Мурманской области в Кандалакшском и Терском районах» в связи с новогодними праздниками информирует о проведении бесплатных консультаций граждан по вопросам качества и безопасности детских товаров.

Оказание консультационной помощи проводится специалистами консультационного пункта в период с 1 по 20 декабря. Часы приема: понедельник, четверг - с 14:00 до 16:00; среда, пятница - с 9:00 до 11:30, по адресу Кандалакша, ул. Горького, д.4, 2 этаж, кабинет №15, либо по телефону «горячей линии» (8-815-33)9-91-41.

**ВЕРИМ В ЧУДО, ТВОРИМ ЧУДО!**

Шестой благотворительный новогодний марафон РУСАЛа «Верим в чудо, творим чудо!» объединит в этом году рекордное количество участников

Благотворительный марафон компании РУСАЛ стартовал 14 ноября и продлится до 30 декабря. Он направлен на оказание помощи социальным, образовательным, культурным учреждениям, некоммерческим организациям, многодетным и малообеспеченным семьям, воспитанникам детских домов, приютов, тяжелобольным детям, одиноким пожилым людям и ветеранам Великой Отечественной войны. Всего в 2016 году планируется участие 150 команд корпоративных и общегородских добровольцев.

Во время марафона командам волонтеров предстоит провести общественно-полезные дела: благотворительные ярмарки, концерты, спектакли, новогодние утренники и другие мероприятия. Командам, набравшим по итогам марафона максимальное количество баллов, вручат денежные сертификаты на сумму до 100 тыс. рублей, которые можно будет направить на благотворительные цели. Одновременно с благотворительной эстафетой в городах проведения марафона будет организована акция «Добрый Дед Мороз», в рамках которой смогут исполнить новогодние пожелания детей из детских домов, приютов, малообеспеченных и малоимущих семей, тяжелобольных детей и детей-инвалидов. Все детские пожелания будут размещены на специальном портале, благодаря которому любой желающий сможет выбрать и самостоятельно приобрести подарок для ребенка. Все подарки будут доставлены адресатам.

Благотворительный новогодний марафон «Верим в чудо, творим чудо!» проходит в рамках социальной программы «Помогать просто», направленной на развитие волонтерства в России. Помимо марафона программа включает в себя обучающую площадку «Школа волонтерства», грантовый конкурс и интернет-портал «Помогать просто».

**СТРАТЕГИЯ – НА РАЗВИТИЕ**

На прошлой неделе в Совете Федерации РФ состоялось заседание «Стратегическое планирование на муниципальном уровне как механизм долгосрочного планирования территорий», участие в котором приняли члены СФ, министры РФ, депутаты Госдумы, руководители многих регионов России. В частности, нашу область на встрече представляли сенатор Игорь **Чернышенко**, Тамара **Прямикова** – и.о. главы г. Мурманска и глава Кандалакшского района Михаил **Павлов**.

Обсуждались возможности наиболее эффективной реализации ФЗ № 172 о стратегическом планировании на муниципальном уровне, позволяющем оптимизировать местные ресурсы и концентрировать их на самых необходимых направлениях для достижения конкретных результатов.

По мнению главы района Михаила Павлова, уже сам факт привлечения муниципалитетов к решению этого вопроса говорит о многом – мнение власти, наиболее прибли-

женной к населению, обязательно будет принято во внимание. В свою очередь и муниципальная власть будет вправе рассчитывать на то, что её предложения по стратегическому развитию своих территорий – не формальные, а практические и результативные, будут поддержаны федеральным центром определённой системой поощрений.

- Участие в работе совещания оказалось на редкость полезным, - считает Михаил Павлов. - В ходе встречи с ру-

ководителями областей и муниципалитетов удалось познаться с положительным опытом решения проблем, общих для многих регионов страны. Будет создаваться документ стратегического планирования, захватывающий все стороны жизни района и его перспективы и у нас. Разумеется, его основные положения предполагается обсуждать с участием населения, и именно он будет взят за основу для развития территории Кандалакшского района.

**ЖК – НОВОСТИ: ЗИМУЕМ С ПАСПОРТОМ**

Очередное заседание городской комиссии по контролю за качеством предоставляемых населению коммунальных услуг, состоявшееся 17 ноября, запомнилось потоком претензий, высказанных представителями управляющих компаний и кандалакшского филиала АО «МЭС» в адрес друг друга.

По информации управленцев, ресурсоснабжающее предприятие не всегда подаёт теп-

лоноситель, соответствующий нормативу, есть проблемы и с недостатком давления. Назывались и адреса, откуда чаще всего поступают жалобы граждан, - это жилфонд на ул. Данилова, Горького, Кандалакшское шоссе и Кировская аллея. В свою очередь, замечания к коммунальщикам накопились и у теплосети: в жилфонде некоторых УК внутридомовые системы не отлаже-

ны в соответствии с требованиями МЭС, в результате чего в ряде многоквартирных домов отмечается «перебор» с расходом воды и страдает гидравлика в центральной части города. Затянувшуюся среди специалистов дискуссию прервал заместитель главы администрации Сергей **Федотов**. Он предложил все спорные технические вопросы между УК и МЭС решить в рабочем поряд-

ке в течение ближайших двух недель.

Как бы там ни было, совместные усилия коммунальных служб и ресурсоснабжающих предприятий по подготовке к зиме областным Министерством энергетики и ЖКХ признаны успешными, что указывает и выданный МО г.п. Кандалакша паспорт готовности к работе в осенне-зимний период 2016-17 гг.

**ПРОЕКТЫ РЕАЛЬНЫЕ И ПЕРСПЕКТИВНЫЕ**

22 ноября состоялось заседание Координационного совета по вопросам малого и среднего предпринимательства под председательством заместителя главы администрации Натальи **Золотовой**, участие в работе которого приняли специалисты отдела экономического развития и представители бизнес-сообщества.

В повестке дня значились вопросы, касающиеся развития туризма и спорта на территории нашего муниципального образования. В частности, обсуждался ход реализации проекта по созданию 42-километровой мотосанной трассы в окрестностях Кандалакши. Как

выяснилось, земли, на которых она будет расположена, уже поставлены на кадастровый учёт и переданы в бессрочное пользование ДЮСШ. Теперь участникам рабочей группы (в её состав войдут специалисты администрации, лесничества и предприниматели) до конца января будущего года предстоит выехать на трассу и определить зоны освоения, на которых будут размещаться объекты инфраструктуры, обслуживающие этот туристический комплекс. Предполагается, что помимо мотосаночников его услугами смогут воспользоваться путешествующие на велосипедах и квадроциклах.

Рассмотрели участники совещания также и возможность создания в районе ещё одной снеговой трассы протяженностью 130 км от Кандалакши до Алакуртти. Участвовать в реализации этого масштабного проекта готовы власти и бизнес четырёх стран-соседей: России, Швеции, Финляндии и Норвегии. Не против этого и администрация района. Правда, по мнению Натальи Золотовой, пока нужно определиться (в срок до 15 декабря) с категорией земель, по которым пройдёт трасса, решить технические и законодательные сложности, которые возникнут в ходе претворе-

ния проекта в жизнь.

И, наконец, советом принято решение побороться за включение в областную программу развития физической культуры и спорта вопроса о реконструкции трассы по нагорной горе Крестовой и её соответствия международным требованиям. Это позволит нашим спортсменам тренироваться у себя дома (1 час тренировок на зарубежных трассах обходится в 30 тыс. руб.), проводить в Кандалакше соревнования высокого уровня, поднимет престиж и значение натурбана, который становится в регионе базовым видом спорта.

**«СКОЛЬКО БЫ НИ БЫЛО В МИРЕ ДЕТИШЕК,  
ВСЕ ИХ ПРАВА И ЦЕННЫ, И РАВНЫ!»**



В учреждениях Кандалакшского района продолжается месячник по пропаганде правовых знаний среди населения, ежегодно проводимый по инициативе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Одно из плановых мероприятий – правовая игра «Каждый ребёнок имеет право» - состоялась 18 ноября в детской библиотеке № 3. Участие в этом живом и увлекательном по форме и содержанию соревновании приняли ученики 4-го класса школы № 2. Ребятам, разбитым на четыре команды, предстояло дать максимально точное определение таких слов, как «конвенция» и «декларация», проявить знания законодательства, защищающего права ребёнка, а после просмотра сюжетов из сказок назвать права, которыми должны пользоваться их герои.

По словам заведующей Надежды **Васильевой**, правовым воспитанием подрастающего поколения учреждение занимается не первый год. Причём, начинается оно уже в группах детских садов, затем полученные знания закрепляются специальными программами и с учениками младших классов. Все работники библиотеки прекрасно владеют тематикой месячников, активно привлекают для участия в них старшеклассников и родителей обучающихся.

## ГЛАВА РАЙОНА ПОСЕТИЛ АЛАКУРТТИ

В первых числах ноября глава Кандалакшского района Михаил **Павлов** побывал с рабочей поездкой в с.п. Алакуртти, где вместе с представителями органов местного самоуправления проверил ход ремонтных работ в здании по адресу ул. Данилова, д. 9. В настоящий момент оно является муници-

пальной собственностью, а раньше здесь располагался детский сад, принадлежавший Министерству обороны. Поскольку сегодня в качестве дошкольного учреждения здание функционирует уже не может по причине несоответствия строгим требованиям СанПиНа, сюда переедут сельская

библиотека (занимаемое ею помещение признано аварийным) и местный пункт полиции.

Помимо этого, Михаил Павлов принял участие в работе Совета депутатов с.п. Алакуртти, на котором обсуждались особенности передачи части полномочий сельских поселений на уровень райо-

на. По признанию главы района: «... в сельских муниципалитетах есть понимание того, каким образом будет проходить процесс передачи. Взаимодействие с ними осуществляется в рабочем режиме, максимально конструктивно, в чём можно будет убедиться и на практике».

*Дмитрий БОРИСОВ*

## К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ РЕБЕНКА



В рамках Всемирного дня правовой помощи детям ГОАУСОН «Кандалакшский комплексный центр социального обслуживания населения» организовал городскую межведомственную информационно-правовую встречу «Правовые аспекты в сфере государственной поддержки семей, находящихся в трудной жизненной ситуации» для родителей несовершеннолетних и специалистов учреждений г. Кандалакша и Кандалакшского района.

На встрече представители учреждений отвечали на насущные вопросы родителей и специалистов, работающих с семьями; информировали их о мерах социальной поддержки семей, воспитывающих детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе и детей-инвалидов, о гарантированных государством льготах и субсидиях, о материнском капитале. Рассказывали о сервисе электронных услуг, о предоставлении психологической помощи, а также об услуге «Гостевая семья» (родительская передышка) для семей с детьми-инвалидами, предоставляемой частным учреждением социального обслуживания «Центр развития семейных форм устройства детей» (г. Мурманск) в Кандалакше.

Руководство ГОАУСОН «ККЦСОН» благодарит за плодотворное сотрудничество в рамках межведомственного взаимодействия участников мероприятия: ГОКУ «Кандалакшский межрайонный центр социальной поддержки населения» - начальника отдела **Балашову В.А.**, ГУ «Управление Пенсионного фонда РФ в г. Кандалакша» - начальника отдела **Золотареву И.Н.**, Бюро МСЭ № 5 ФКУ «ГБМСЭ по Мурманской области» - руководителя **Маркову М.А.**, Мурманское региональное отделение Фонда социального страхования РФ филиал № 2 – ведущего специалиста-ревизора **Ускову Т.И.**, ГО-БОУ Кандалакшская ШКИ - педагога **Бойчук Л.М.**, МБУ ЦССРМ «Гармония» - психолога **Панчук Л.М.**, а также ЧУСО Центр развития семейных форм устройства детей.

Уважаемые земляки, Кандалакшский КЦСОН предлагает содействие в предоставлении информации по различным вопросам социальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации.

**Дополнительная информация по телефонам: (967)- 345-09-41; 8(815 33) 7-26-17, 7-28-72., а также в рубрике «Обращение граждан. Вопрос-ответ» на сайте ГОАУСОН «ККЦСОН» [www.kandasoc.jimbo.com](http://www.kandasoc.jimbo.com), e-mail: [kandasoc@mail.ru](mailto:kandasoc@mail.ru)**

*Татьяна Завьялова*

## СОКРАЩАЯ ОЧЕРЕДЬ

*На следующей неделе в детском саду села Алакуртти откроются две новые группы кратковременного пребывания детей*

### НЕХВАТКА МЕСТ

Вопрос об открытии в Алакуртти групп кратковременного пребывания детей возник в связи с тем, что в этом населенном пункте не хватает мест в дошкольных образовательных организациях. Это, в свою очередь, связано с тем, что развивается инфраструктура Министерства обороны РФ и прибывает поток военнослужащих с семьями с детьми дошкольного возраста.

### ДВА САДА

На данный момент в селе Алакуртти есть два детских сада. Документально группы открываются на базе муниципальной детсада № 55, но базироваться они будут по адресу: ул. Содружества, 5, где в настоящее время

функционируют группы детского сада № 2027 Министерства обороны.

- В октябре 2016 года здание передано в муниципальную собственность и в настоящее время находится в оперативном управлении детсада № 55, - пояснила главный специалист управления образования Ольга **Иванова**. - В этом здании имеются свободные помещения, что и позволило решить вопрос по открытию групп кратковременного пребывания детей.

### ДВЕ ГРУППЫ

В настоящее время проводится необходимая подготовительная работа. За счет муниципальных средств осуществляется ремонт помещения двух групп. На этой неделе по-

ступит новое оборудование.

На прошлой неделе состоялось заседание муниципальной комиссии по комплектованию, где решался вопрос направления детей в эти группы.

- Комплектовались две группы с учетом той очередности, которая есть в населенном пункте, - отметила О. Иванова, - конечно же, это дети, которые в настоящее время стоят на учете и не посещают детсады.

Одна группа - для малышей в возрасте от 2 до 3 лет. Вторая - разновозрастная, для детей старше 3-х лет. В каждой - по 20 человек. То есть 40 детей дошкольного возраста будут обеспечены местами в дошкольной организации.

### С ДЕКАБРЯ

На 23 ноября назначена встреча с родительской общественностью по организационным вопросам открытия групп кратковременного пребывания. Само открытие, в виде небольшого праздничного мероприятия, запланировано на 1 декабря.

Очередность в сады, к сожалению, даже после открытия новых групп, еще останется. Но ситуация должна измениться в благоприятную сторону после того, как завершится передача ведомственного детсада в муниципальную собственность и большее количество детей будут обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях.

*Светлана МАЙБОРОДА*

## ЯРМАРКИ ВАКАНСИЙ: БЫСТРО-УДОБНО-РЕЗУЛЬТАТИВНО!

Ярмарка вакансий - один из методов оперативного укомплектования кадрами предприятий, организаций и содействие в трудоустройстве незанятого населения. Мероприятия проводятся с участием работодателей и граждан, ищущих работу, где достигается предварительная договоренность о трудоустройстве. Каждая организация представляет перечень свободных (вакантных) рабочих мест. Работодателям и соискателям предоставляется возможность обсудить условия найма: характер и условия предлагаемой работы, размер заработной платы и

другие детали. Работодатели знакомятся с трудовой историей соискателя, его профессиональными навыками, образованием. Участие в подобном мероприятии является бесплатным как для соискателей, так и для работодателей.

В этом году Центром занятости населения г. Кандалакша организовано и проведено совместно с предприятиями и организациями различных форм собственности 17 ярмарок вакансий (в том числе 7 мини-ярмарок). Было заявлено 143 вакансии. Общее количество участников - 394 человека. Это и безработные граждане, состоя-



щие на учёте в центре занятости, и граждане, ищущие работу и желающие сменить место работы. Самые крупные ярмарки вакансий были организованы и проведены нами со-

вместно с АО «Тандер» и ООО «Агроторг», для граждан, желающих работать в магазинах торговой сети «Магнит» и «Пятёрочка». АО «Тандер» (магазин «Магнит») в этом

году 6 раз участвовал в таких мероприятиях. Ярмарки вакансий проводились как в ЦЗН г. Кандалакша, так и в пгт. Зеленоборский.

В сентябре этого года в пгт. Зеленоборский открылся магазин «Магнит». Благодаря проведенной ярмарке вакансий, работодатель имел возможность подобрать кандидатуры из числа граждан, проживающих в поселении. Учитывая, что большая часть вакансий ориентирована на женский труд, думаю, многие женщины довольны тем, что могут работать недалеко от дома.

В целом, открытие таких крупных супермарке-

тов в нашем городе и районе - это улучшение ситуации на рынке труда и снижение социальной напряженности в обществе.

Центр занятости населения благодарит всех работодателей за участие в Ярмарках вакансий и надеется на продолжение нашего сотрудничества в будущем. Хочется верить, что экономическая ситуация не будет ухудшаться, а предприятия и организации смогут предлагать всё больше рабочих мест для жителей Кандалакши и Кандалакшского района.

*И. Иванова,  
инспектор ЦЗН*

# МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ

В рамках второго этапа II Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) на базе Кандалакшского индустриально-го колледжа проходят соревнования по компетенции «Электромонтажные работы»

## ТРИ ДНЯ – ТРИ МОДУЛЯ

В течение трех дней восемь конкурсантов из колледжей Мурманска, Оленегорска, Апатитов и Кандалакши соревнуются в профессиональном мастерстве.

Задание состоит из нескольких модулей, - поясняет преподаватель КИКА, главный эксперт по компетенции «Электромонтажные работы» Виктор Гаспирович. - На его выполнение отводится 19 рабочих часов, при условии, что ребята могут работать не более 8 часов в день. В качестве экспертов заняты преподаватели и мастера производственного обучения учебных заведений.

Впервые принимает участие в подобном соревновании студент 4 курса Оленегорского горно-промышленного колледжа 19-

летний Дмитрий Шенин. Минут через пять ему предстоит приступить к выполнению задачи (смонтировать уголок с тремя щитками, управлением, освещением), потому о себе рассказал кратко: помимо техники, увлекается музыкой, играми, компьютером, спортом; кем быть после колледжа - пока не решил, впереди армия, а там - посмотрим.

## ШАНС ДЛЯ ПОБЕДИТЕЛЯ

После завершения конкурсных заданий, эксперты приступят к проверке, выставят оценки, подсчитают общее количество баллов и распределят места. Победитель имеет шанс принять участие в Национальном чемпионате WorldSkills Russia. Чтобы реализо-



вать этот шанс, надо на месте набрать максимально большее количество баллов, потому что система их учета едина для всей страны.

## НЕПРОСТЫЕ БАРЫШНИ

В основном на площадке молодые люди, и лишь две девушки: одна - конкурсантка, вторая - волонтер Екатерина Гаранина. В начале ноября Катя и Вероника Лепейко, стали победителями проходившего в Екатеринбурге III Национального чемпионата сквозных рабочих профессий высокотехнологических отраслей промышленности WorldSkills Hi-Tech-2016. Проводился он по 27 компетенциям. В специальных соревнованиях JuniorSkills среди юниоров 14-17 лет девушки заняли I место в компетенции «Электромонтажные работы».

Было несколько блоков, - рассказывает Екатерина, - для начала мы должны были выполнить слесарную работу на поверхности, далее - прокладывать провода, было задание - пуск и реверс двигателя

и схема освещения. Случались моменты, когда что-то не получалось, нервничали, но, в конце концов, собирались и либо продолжали работу, либо выполняли заново. Если честно, было много волнения, команды мальчиков более к этому приспособлены, но желание одержать победу, сделать все в лучшем виде, несомненно, нам помогло.

Екатерине 16 лет. Занимается вокалом, участвует в волонтерском движении. После окончания девяти классов школы № 19 она поступила в КИКА. Учится на I курсе по специальности «электроснабжение по отраслям», далее планирует продолжать овладение профессией в институте.

Еще в школе меня привлекала физика, технические науки, - отвечает она на вопрос о таком нетипичном для слабого пола выборе, - важным дополняющим фактором послужило то, что мой отец - электрик, с детства все это было интересно и не ново. У нас в группе 7 девушек из 25-ти студентов. Сложно ли учиться? Нет, если нравится и есть заинтересованность, то все просто.

Светлана МАЙБОРОДА

## ШАГ В БУДУЩЕЕ

На прошлой неделе в Мурманске завершился Молодёжный научный форум Северо-Запада России «Шаг в будущее». В его рамках, в ряде соревнований, олимпиад и научных выставок успешно выступила и команда из более чем двух десятков учащихся 5-11 классов Кандалакшского района.

### ЮНИОРЫ В ДЕЛЕ

Победителем XIV регионального соревнования юных исследователей «Будущее Севера. ЮНИОР» на секции «культурология» стала ученица 7 класса школы № 10 Софья Гававка (научный руководитель - учитель истории И. Дмитриева) с проектом «В поисках Черняевского знамени».

В число дипломантов в номинации «За оригинальность идеи научно-исследовательской работы» вошли две шестиклассницы: ученица школы № 9 Анна Буткина (науч. рук. - учитель математики Н. Куксина) и Галина Уварова из школы № 10 (науч. рук. - учитель начальных классов Т. Дедкова).

Среди дипломантов в номинации «За успехи в научно-исследовательской деятельности» - Светлана Межевых (школа № 19, руководитель - библиотечарь

А. Свиридова), Ксения Данышина (школа № 5, руководители - зам.директора Е. Шифрина, учитель математики Л. Зазулина), Руслан Салдаев (школа № 19, руководитель - учитель математики Т. Меркулова). Руслану, кроме того, вручили диплом за лучшее оформление стенда.

### ИССЛЕДОВАТЕЛИ СОРЕВНУЮТСЯ

В XI соревновании молодых исследователей программы «Шаг в будущее» в Северо-Западном федеральном округе Российской Федерации победа досталась ученице 11 класса школы № 10 Ярославе Кетовой (науч. рук. - учитель информатики школы № 10 А. Хайрулина и учитель биологии школы № 2 О. Парфей-Карпович). Работа Ярославы «Морская орнитофауна некоторых архипелагов вершины Кандалакшского залива» награждена дипломом «Лучшая работа по биологии».

Дипломантами в номинации «За успехи в научно-исследовательской деятельности» стали девятиклассницы Ульяна Романычева (школа № 1, рук. - учитель русского языка и литературы И. Стражинская), Ирина Егорова (руководитель - педа-

гог ДЮЦ «Ровесник» Т. Смородина) и Ольга Олейник под руководством педагога ДЭБС М. Немцевой.

### ИНЖЕНЕРНАЯ ВЫСТАВКА

Три участницы вошли в число победителей XIX региональной научной и инженерной выставки молодых исследователей «Будущее Севера». Ярослава Кетова - в секции «биологические науки», Ульяна Романычева с работой «Стилистические функции диалектизмов в произведениях В. С. Маслова» - в секции «литературоведение», Ирина Егорова с проектом «Актуальные сочетания тканей разных фактур в дизайне одежды (на примере коллекции «Северное дыхание»)» - в секции «прикладное искусство (мода и дизайн)».

Дипломом II степени награждена восьмиклассница Алена Твардовская (науч. рук. - педагог ДЮЦ «Ровесник» М. Никитина). Дипломы III степени вручены учащейся ДЮЦ «Ровесник» Ксении Благодыр (науч. рук. - педагог Центра Г. Килессо) и обучающейся в Детской эколого-биологической станции Ольге Олейник.

## НЕ ВОЛШЕБСТВО, А УПОРНЫЙ ТРУД

Традиционно обучающиеся школы № 9 принимают участие в торжестве интеллектуальной битвы, которая ежегодно в ноябре проходит в г. Мурманске. Это мероприятие называется Молодёжный научный форум Северо-Запада России «Шаг в будущее». Ребята выставляют свои исследовательские работы на суд компетентного жюри, состоящего из ведущих учёных и преподавателей Российских ВУЗов. В этом году на XIV региональном соревновании юных исследователей «Будущее Севера. ЮНИОР», состоявшееся в рамках форума, оправились юные исследователи из 6 «б» класса Буткина Анна и Губаницева Милена. Их поездке предшествовала долгая, кропотливая работа над идеями, которые они воплотили в своих работах.

Милену интересовали вопросы: «Почему улица, на которой она проживает, носит имя Борисова? Родилось это имя в кабинете чиновника формально, или была на это веская причина?». В результате поиска ответов юный исследователь познакомилась с подвигом Героя Советского Союза Александра Михайловича Борисова, который в годы Великой Отечественной войны защищал наш город, восстановила дату присвоения улице имени героя. Работа представляет интерес для широкой общественности, используется в работе краеведческого отдела центральной библиотеки и Музея 19 армии Карельского фронта, расположенного в школе № 9. Во все-



российском конкурсе «Была война...» работа награждена специальным Дипломом участника и отмечена особой оценкой жюри. Во время форума Милена защищала свою работу на секции «История и историческое краеведение» в форме конференции. Для защиты была подготовлена компьютерная презентация.

Аня исследовала историю появления «магических» квадратов и их свойства. В ходе своей работы доказала, что многие наши современники, в том числе и её одноклассники, поддаются магии чисел: они любят решать числовые головоломки. Работа Анны «Магия чисел» была представлена в формате стендовой защиты на секции «Математика» и удостоилась Диплома «За оригинальность идеи научно-исследовательской работы».

Критериев, по которым

оцениваются работы, много: владение материалом и выразительность экспозиции, грамотность поставленной задачи и пути её решения, технический и технологический уровень разработки темы. Участие в таких мероприятиях учит мыслить нестандартно, презентовать себя и свой труд, правильно формировать свою самооценку.

Так, пока маленькими шагами, идут Милена и Анна в будущее, возможно, в большую науку. Эти девочки не просто мечтают, они делают. И я, их научный руководитель, надеюсь, что трудности на этом нелёгком пути не испугают юных исследователей, препятствия будут преодолены, потому что результат достигается не волшебством, а упорным трудом.

Нина Ивановна Куксина,  
учитель математики  
школы № 9

## Кандалакша - глазами детей

Детская школа искусств №1 муниципального образования Кандалакшский район является постоянной площадкой проведения муниципальных этапов разнообразных региональных конкурсов.

Одним из них является конкурс детского художественного творчества «В мире красок». В нем регулярно принимают участие воспитанники художественных отделений детских школ искусств и детских художественных школ.

Темы конкурсов всегда очень разнообразны и посвящены различным памятным датам.

2017 год - юбилейный год в жизни города Кандалакша. 500 лет назад появилось первое упоминание о нашем городе в грамоте Василия III, оригинал которой хранится в одном из музеев Норвегии. Организаторы конкурса «В мире красок» в честь такого юбилейного события ввели дополнительную тему конкурса «Кандалак-

ша - город у Белого моря».

Каждый ученик сможет показать родной край таким, каким он его любит. Финалом конкурса станет большая выставка художественных работ юных художников, которая состоится в марте в Музее истории города Кандалакша, а лучшие работы жители города смогут увидеть в региональном еженедельнике «НИВА» - официальном информационном партнере конкурса.

## КАНДАЛАКШАНЕ – УЧАСТНИКИ ГАТЧИНСКОГО ПОЛУМАРАФОНА

Наш город привлекателен для туристов красотой природы и богатым историко-культурным наследием, однако его наибольшей ценностью являются люди, жители города, занимающие активную жизненную позицию и прославляющие Кандалакшу за пределами Кольской земли.

20 ноября текущего года в городе Гатчина Ленинградской области стартовал VII Гатчинский полумарафон, в котором приняли участие 1434 (из 1760 зарегистрировавшихся) спортсменов и любителей бега, среди которых были два наших земляка – Илья Тютюрев и Антон Федоров.

Гатчинская трасса состояла из 3 кругов по 7 км и проходила по центральным улицам города. Несмотря на непрекращающийся дождь и сильный ветер, уча-



стников марафона поддерживали жители города, для которых организация и проведение спортивных мероприятий – это важная составляющая здорово-

го образа жизни, вклад в успешное будущее последующих поколений. Интересным будет отметить, что участие в забеге на 21 км принимали и два работника

местной администрации, один из которых, дав обещание в прошлом году пробежать полумарафон, сдержал свое слово.

Организаторы мероприятия – клуб любителей бега «Сильвия», названный по имени одного из гатчинских парков – месте пробежек горожан, образованный в 1998 году, а уже в сентябре 2005 года, зарегистрированный комитетом клубов любителей бега при Всероссийской федерации легкой атлетики (первым в Северо-Западном регионе). В настоящее время клуб объединяет около сотни спортсменов. В календаре его мероприятий пробеги на дистанциях от 5 до 63 км, поскольку членом клуба может быть любой желающий, независимо от уровня подготовки.

Наши земляки Антон Фе-

доров и Илья Тютюрев преодолели дистанцию полумарафона за 1.36.44 (309 место) и 1.45.03 (560 место) соответственно. На финише их ожидали заслуженные награды – медали, на лицевой стороне которых изображен логотип пробега с силуэтом Павловского кафедрального собора (вблизи которого стартовал забег). Обратная сторона – место для гравировки результата, где каждый участник забега, при помощи специалиста, запечатлел в цифрах свою силу воли и настроенность на победу.

Кандалакшане прославляют свою малую Родину посредством участия в различных мероприятиях, а она – жемчужина Кольского края – вдохновляет их на новые победы. Нам есть кем гордиться!

*Стань  
соавтором  
новой  
рубрики!*



Подходит к завершению год 2016. Много интересных событий впереди: юбилей старейших предприятий города и района, победы наших спортсменов и музыкантов, интеллектуальные достижения обучающихся школ и индустриального колледжа, выставки, встречи с интересными людьми...

Еще немного, и этот год тоже станет историей. Историей удивительного северного города с поэтическим названием Кандалакша. А 2017 принесет нам новые победы, новые свершения. А еще – это будет юбилейный для всех нас год. Мы отметим 500-летие со дня первого упоминания о Кандалакше письменных источниках и 90-летие со дня образования Кандалакшского района.

Газета «Нива», как одна из старейших газет района, активно включается в подготовку к этим знаменательным датам. На страницах газеты мы расскажем об интересных фактах из истории, наших земляках, творчестве кандалакшских поэтов. Вас ждут новые рубрики, но пока не будем раскрывать все секреты.

А сегодня, рассказывая о наших земляках, мы открываем новую рубрику «Кандалакша в лицах» и приглашаем вас, уважаемые читатели, к соавторству.

Рядом с вами живет интересный человек, увлеченный своим делом, или просто с ним тепло и интересно людям? Расскажите всем о нем. Всего лишь два условия: фотография героя вашего повествования и небольшой рассказ о нем. И, конечно, анонимные работы не принимаем, лучшие – опубликуем.

**Свои материалы  
можно присылать  
по почте  
(ул. Горького, 12)  
или на электронный  
адрес газеты  
nivapaper@mail.ru**

**21 ноября - день памяти Валентины Николаевны Дерябиной. Рассказом о ней мы начинаем нашу новую рубрику, посвященную тем, кто удостоен звания «Почетный гражданин Кандалакшского района»**

## ОЧЕНЬ ПОЛЕЗНАЯ РОДИНЕ ЖИЗНЬ



5 декабря исполнилось бы 90 лет Дерябиной Валентине Николаевне. Она родилась в Ульяновской области, но всю жизнь прожила в Кандалакше. Здесь училась в средней школе № 1, работала контролером ОТК на Кандалакшском механическом заводе (в годы войны завод № 310).

В августе 1943 года, приписав себе год, 16-летней девочкой по направлению обкома ВЛКСМ ушла добровольцем в партизанский отряд «Большевик Заполярья». Всех, кто подал заявление о зачислении в партизанский отряд, предупреждали, что будет трудно: и голод, и холод, и многокилометровые переходы по бездорожью, болотам и горам, в любую погоду. К трудностям были готовы, лишь бы участвовать в борьбе с фашистами.

Самую молодую - Валентину Дерябину «Валюшу» - «отговаривали» дольше всех.

- Валя, там действительно тяжело будет, - поддержал Елисеев В.Г. секретаря Кандалакшского горкома комсомола Антонину Удалову.

- Не имеете права! Чем я хуже других?..

И настояла на своем, ушла в партизанский отряд. Выдержала все трудности партизанской жизни. В отряде была и медсестрой, и старшим телефонистом отдельной роты связи. После освобождения Заполярья и окончания боевых действий

партизанских отрядов на Мурмане, осенью 1944 года, участвовала в боях в составе 31 отдельной лыжной горнострелковой Краснознаменной ордена Красной Звезды бригады 126 стрелкового корпуса 14 армии Карельского фронта на территории Мурманской области и Норвегии, затем - 4-й Украинский фронт, боевые действия в Карпатах.

После демобилизации, в сентябре 1945 года, работала военруком, учителем физкультуры в школах города, в 50-х была секретарем Кандалакшского горкома ВЛКСМ, инструктором, секретарем горкома КПСС. С 1974 по 1992 годы – председатель городского Совета профсоюзов и председатель городского комитета профсоюза работников государственных учреждений. С 1979 года Валентина Николаевна являлась председателем городского Совета ветеранов войны и труда Кандалакши. С 1988 года – председатель Совета ветеранов партизанских отрядов «Большевик Заполярья» и «Советский Мурман».

Валентина Николаевна награждена боевыми орденами Красной Звезды и Отечественной войны 2 степени, медалями «За отвагу», «Партизану Отечественной войны 1941-1945гг», «За оборону Советского Заполярья», медалью Жукова и многими юбилейными медалями.

Хорошо помнят Валентину

Николаевну многие земляки:

- Дерябину на работе в комсомоле отличала официальность, пунктуальность. Вне работы – заводила, играла в городской команде волейболистов, участвовала в областных соревнованиях, хорошо пела, играла на гитаре. В Совете ветеранов была внимательна, доброжелательна, гостеприимна. Постоянно посещала

участников войны, проживающих в отдаленных поселках района. Хороший организатор мероприятий для ветеранов, с которыми ей было легко, так как сама испытала всё на себе. Часто встречалась с молодежью, ей было чем поделиться...

Рина Петровна Васильева, член горкома ВЛКСМ 50х, председатель Совета ветеранов.

**- Впервые с партизанами Заполярья я познакомился в 1979 году. Уже тогда обратил внимание на отношение партизан к Валентине Николаевне Дерябиной. Командир отряда Александр Смирнов называл её не иначе как Валюшка, большинство - Валя, немногие более официально - Валентина Николаевна. Спустя годы, уже когда Дерябина была избрана председателем Совета ветеранов «Партизан Заполярья», и мы стали работать на этом поприще вместе, я понял откуда такое уважение.**

**Валентина Николаевна была удивительным человеком! Она помнила дни рождения всех партизан, их жен, детей, внуков, правнуков. Знала, у кого какие болячки и как с ними бороться. Покупала нужные лекарства и отправляла их по всему Советскому Союзу. Не случайно дети партизан и молодежь, опекающая бывшую базу партизан, называли её «ПАРТИЗАНСКАЯ МАМА».**

**Валентина Николаевна была ЖЕНЩИНА. Проживая на партизанской базе по несколько дней в землянке, где и зеркала не было, она никогда не появлялась перед строем без прически и легкого макияжа. Одергивала мужиков, если кто-то ронял грубое слово. Командовала нашими слетами строго и в то же время заботливо и по-матерински.**

**Справа от тропы, ведущей от берега Верхнетуломского водохранилища к партизанским землянкам, нами установлены портреты народных мстителей - этакий постоянно действующий «Забывший полк». Валентина Николаевна в этом «полку» представлена двумя портретами: 16-летняя девушка-партизанка и председатель Совета ветеранов-партизан. Между портретами длинная и очень полезная Родине жизнь.**

**Михаил Орешета,  
председатель областного Совета ветеранов**

**Владимир  
Зяблов**

**ВНИМАНИЕ! РОЗЫСК!**

Отдел по охране прав детства Управления образования администрации муниципального образования **Кандалакшский район** приглашает **Ломова Петра Владимировича, 28.06.1988 года рождения, для оформления документов на выделенную ему квартиру.**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА  
О ТРАНСПОРТНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ НАСЕЛЕНИЯ  
НА МУНИЦИПАЛЬНЫХ МАРШРУТАХ №№ 221, 226**

Администрация муниципального образования Кандалакшский район извещает о проведении Конкурса на право заключения договора о транспортном обслуживании населения автомобильным транспортом общего пользования на муниципальных маршрутах регулярных пассажирских перевозок, в том числе на социально значимых муниципальных маршрутах № 221 «Кандалакша-Зареченск» и № 226 «Кандалакша-Алакуртти», на территории муниципального образования Кандалакшский район.

Извещение и конкурсная документация размещены на официальном сайте администрации муниципального образования Кандалакшский район ([http://kandalaksha-admin.ru/index.php?option=com\\_content&view=category&layout=blog&id=301&Itemid=894](http://kandalaksha-admin.ru/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=301&Itemid=894)), в подразделе «Транспорт» раздела «ЖЖХ».

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

**о проведении конкурса на право заключения договора о транспортном обслуживании населения автомобильным транспортом общего пользования на муниципальных маршрутах регулярных пассажирских перевозок, в том числе на социально значимых муниципальных маршрутах, на территории муниципального образования Кандалакшский район №№ 221, 226**

23 ноября 2016 года

г. Кандалакша

Форма торгов	Открытый конкурс
Организатор	Муниципальное казенное учреждение «Управление коммунальным хозяйством»
Юридический адрес	184040, Мурманская область, г. Кандалакша, ул. Первомайская, д.34
Почтовый адрес	184040, Мурманская область, г. Кандалакша, ул. Первомайская, д.34
Контактный телефон	8(815-33) 9-71-72
Адрес электронной почты	kanda_51@mail.ru
Предмет конкурса	право на транспортное обслуживание населения автомобильным транспортом общего пользования на муниципальных маршрутах регулярных пассажирских перевозок, в том числе на социально значимых муниципальных маршрутах, на территории Кандалакшский район №№ 221, 226
Место оказания услуг	Мурманская область, Кандалакшский район
Место, дата и время предоставления (получения) конкурсной документации (заявок на участие в конкурсе)	По адресу: Мурманская область, г. Кандалакша, ул.Первомайская, д.34, каб.421 (4 этаж). С момента опубликования настоящего извещения, на основании письменного заявления, в рабочие дни с 10.00 час. до 17.00 час., обеденный перерыв с 13.00 час. до 14.00 час. Окончание приема заявок в 12.00 часов «12» декабря 2016 года
Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе (место, дата, время)	По адресу: Мурманская обл., г. Кандалакша, ул.Первомайская, д.34, 3 этаж, кабинет № 320. «12» декабря 2016 года в 12 час.00 мин.
Рассмотрение заявок (место, дата, время)	По адресу: Мурманская обл., г. Кандалакша, ул.Первомайская, д.34, 3 этаж, кабинет № 320. «14» декабря 2016 года в 12 час. 00 мин.
Подведение итогов конкурса	По адресу: Мурманская обл., г. Кандалакша, ул. Первомайская, д.34, 3 этаж, каб.320. «14» декабря 2016 года в 15 час. 30 мин.
Дата заключения договора	Не позднее 10 (десяти) дней со дня подписания протокола об итогах Конкурса
Преимущества, предоставляемые учреждениями УИИ и (или) организациями инвалидов	Не предоставляются

**ВСТРЕЧА УЧАСТНИКОВ  
КЛАСТЕРА «БЕЛОМОРЬЕ»**

19 ноября в Умбе при поддержке отдела развития туризма Министерства развития промышленности и предпринимательства Мурманской области состоялся обучающий семинар-тренинг для участников туристско-рекреационного кластера «Беломорье» по формированию нового туристического продукта.

Тренеры - специалисты туристско-информационного центра Республики Карелия поставили перед участниками задачу преодолеть привычные конкурентные противоречия и совместными усилиями создать новый современный и интересный туристический продукт. Цель подобных тренингов, прежде всего, состоит как в передаче новых компетенций от тренеров к участникам, так и в развитии у участников коммуникативных навыков - научить их совместно использовать имеющиеся ресурсы. В тренинге приняли участие представители отдела развития туризма Министерства, корпорации развития Мурманской области, администраций Кандалакшского и Терского районов, туроператоры, представители Кандалакшского яхт-клуба, снегоходной школы «SKIDOOKING», средств размещения и другие представители туристической индустрии.

Умение совместно работать над сложными туристским продуктом является главным залогом успеха для туристско-рекреационного кластера, так как позволяет достичь положительного синергетического эффекта от слияния опыта и знаний всех его участников. Наряду с получением навыков построения коммуникаций участники тренинга разработали 4 новых концепции туристических маршрутов по всей территории Кольского полуострова, которые возможно скоро лягут в основу будущей совместной работы.

**КАНДАЛАКШСКИЙ МЕЖРАЙОННЫЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ НАСЕЛЕНИЯ ИНФОРМИРУЕТ:**

**ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ НАРКОЗАВИСИМЫМ ГРАЖДАНАМ СЕРТИФИКАТОВ  
НА ОПЛАТУ УСЛУГ ПО СОЦИАЛЬНОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ И РЕСОЦИАЛИЗАЦИИ**

В целях закрепления положительных результатов лечения граждан, больных наркоманией, и возвращения их в общество постановлением Правительства Мурманской области от 24.12.2015 года № 603-ПП/13 утверждено положение о порядке предоставления сертификатов на возмещение расходов по оказанным услугам по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях.

**Для получения сертификата гражданин, страдающий наркотическим заболеванием**

**предоставляет в центр социальной поддержки населения по месту жительства или по месту пребывания заявление и следующие документы:**

\* Оригинал и копию паспорта, удостоверяющего личность гражданина и подтверждающего регистрацию по месту жительства;

\* выписку из медицинской карты или заключение, выданное медицинской организацией, о наличии у гражданина наркотического заболевания и показаний к проведению курса социальной реабилитации и ресоциализации с указанием срока его прохождения, а также об

отсутствии медицинских противопоказаний для прохождения курса социальной реабилитации и ресоциализации в некоммерческой организации;

\* справку медорганизации, подтверждающую факт постановки на учет в связи с употреблением наркотических средств, психотропных и психоактивных веществ.

**Основанием для отказа в предоставлении сертификата являются:**

- отсутствие у заявителя права на получение сертификата;

- предоставление не полного пакета документов.  
На основании сертификата

потребитель наркотических средств имеет право на получение услуг по социальной реабилитации и ресоциализации в некоммерческих организациях, в установленном порядке прошедшим квалификационный отбор и включенным в реестр некоммерческих организаций в течение не более 180 дней.

Сертификат выдается однократно и не подлежит передаче другим лицам.

В случае отказа гражданина от социальной реабилитации и ресоциализации полученный им сертификат возвращается в центр социальной поддержки населения.

**ТРАНСПОРТНАЯ ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:**

**РИСКИ ПРИОБРЕТЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
АВТОМОБИЛЕЙ, ИМЕЮЩИХ ИНОСТРАННЫЕ РЕГИСТРАЦИОННЫЕ НОМЕРА**

В соответствии с п. 2 ст. 358 Таможенного кодекса Таможенного союза иностранные физические лица вправе временно ввозить на таможенную территорию Таможенного союза транспортные средства для личного пользования, зарегистрированные на территории иностранных государств, на срок своего временного пребывания, но не более чем на один год, с освобождением от уплаты таможенных платежей.

По мотивированному обращению иностранного физического лица срок временного ввоза транспортных средств для личного пользования может быть продлен таможенными органами в пределах одного года со дня временного ввоза

таких транспортных средств.

Пунктом 5 ст. 358 Таможенного кодекса Таможенного союза установлено, что в случае если временно ввезенные товары для личного пользования находятся на таможенной территории Таможенного союза в связи с невывозом по истечении установленного срока, в отношении таких товаров взимаются таможенные пошлины, налоги в порядке, установленном таможенным законодательством Таможенного союза.

Если лицо, которое ввезло автомобиль, не вывозит его в установленный срок, у него возникает обязанность в полном объеме уплатить таможенные платежи, а также оно подлежит привлечению к административ-

ной ответственности по ст. 16.18 КоАП РФ за невывоз автомобиля. Поскольку транспортное средство ввозится для личных нужд и на ограниченный период времени, его отчуждение запрещено. Нарушение этого условия влечет административную ответственность лица, его ввозившего, по ч.2 ст. 16.24 КоАП РФ.

Санкции вышеуказанных статей предполагают конфискацию предмета правонарушения – автомобиля.

В случае, если сумма неуплаченных таможенных платежей за автомобиль превысит 1 млн.рублей, автомобиль может быть изъят в рамках расследования уголовного дела.

Таким образом, приобретая автомобиль, имеющий государ-

ственные регистрационные номера иностранного государства, в том числе, по стоимости, явно более низкой, чем стоят аналогичные автомобили в автосалонах на территории Российской Федерации или у физических лиц, но поставленные на учет в органах ГИБДД МВД России, приобретатель должен осознавать возможные негативные последствия такой сделки. Среди этих последствий - ограничение в пользовании автомобилем на неопределенный период, конфискация автомобиля по решению суда, возможность лишиться уплаченных за него денежных средств (т.к. взыскать их с продавца-иностранца представляется проблематичным).

**О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД**

С наступлением осенне-зимнего периода времени во много раз повышается и возрастает вероятность возникновения возможных пожаров.

По данным государственной статистики, основная доля происшедших пожаров на территории Российской Федерации в осенне-зимний период времени, в том числе повлекших гибель людей, приходится на жилой сектор, что составляет примерно около 80 % от их общего числа за данный период времени.

Осенне-зимний период - это самое суровое время года, и это не только морозная свежесть, это еще и время, когда стоит внимательнее относиться к пожарной безопасности: не оставлять без присмотра отопительные приборы, печи и камины, не перегружать электропроводку. Нужно помнить о том, что пожар легче предупредить, чем тушить.

С наступлением холодов возрастает количество пожаров, в результате которых остаются без крова семьи, гибнут люди, огнем уничтожаются ма-

териальные ценности.

С наступлением холодов возрастает пожарная нагрузка на электрические сети, многие люди, спасаясь от холода, включают дополнительные обогревательные приборы подвергая электропроводку дополнительным нагрузкам, которых она порой не выдерживает, что становится причиной пожаров.

**Основными причинами пожаров, происходящих в зимние месяцы являются:**

1. нарушение правил устройства, монтажа и эксплуатации электрооборудования,
2. нарушение правил устройства и эксплуатации печей,
3. располка печи с использованием горючих и легковоспламеняющихся жидкостей (бензин, ацетон),
4. нарушение правил устройства и эксплуатации транспортных средств,
5. отогревание в зимний период замерзших труб, двигателей автомобилей паяльной лампой или факелом,

**В целях недопущения и предотвращения возможных пожаров в осенне-зимний период**

**времени необходимо выполнять следующие элементарные правила пожарной безопасности:**

- перед началом отопительного сезона обязательно провести проверку и при необходимости ремонт дымоходов, отопительных печей, котельных, теплогенераторных и caloriferных установок, других отопительных приборов и систем;

- печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также без прогаров и повреждений предтопочный лист размером не менее 0,5 x 0,7 м;

также необходимо помнить, что очищать дымоходы и печи (котлов) от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона и не реже: одного раза в три месяца для отопительных печей (котлов) и одного раза в два месяца для печей (котлов) и очагов непрерывного действия;

не использовать неисправные электроприборы, следите за исправностью электропрово-

дов (электрошнуров, имеющие повреждения изоляции, должны заменяться), не соединяйте электрошнуров с помощью «скруток»;

не устанавливайте электронагревательные приборы вблизи штор, мягкой мебели;

не сушите белье над электронагревательными и газовыми приборами.

Но если возгорание произошло, то в первую очередь вызовите пожарную охрану по телефону «01» или «101», четко сообщив адрес, что горит, и после этого самостоятельно приступайте к тушению пожара подручными средствами.

Если пожар принимает угрожающие размеры и самому справиться с огнем не удается, то нужно покинуть помещение, отключив электроснабжение и газ, плотно закрыть двери. Помните, что выполнение этих правил сохранит ваше имущество, вашу жизнь и жизнь ваших близких.

При соблюдении противопожарных требований риск возникновения пожаров минимален.

*А.Н. Косач, заместитель начальника ОНД Кандалакшского и Терского районов УНДиПР ГУ МЧС России по Мурманской области*

**АО «АПАТИТ»**  
ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

**ПОМОЩНИК МАШИНИСТА ЭЛЕКТРОВОЗА,  
МАШИНИСТ ЭЛЕКТРОВОЗА**

Обязательно наличие свидетельства по профессии.  
Уровень заработной платы: 30 000 – 50 000 рублей.  
Оформление в соответствии с ТК РФ.

Предоставляются социальный пакет и льготы предприятия.

Информацию о вакансии можно получить  
в Отделе найма и развития персонала:  
г. Кировск, ул. Ленинградская, д. 3, каб. 606

Тел. 8 (815-31) 3-56-63  
Электронная почта: OMikhailevskaya@phosagro.ru

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ**

Публичные слушания по проекту решения Совета депутатов с.п. Зареченск Кандалакшского района об обсуждении проекта изменений в Устав муниципального образования сельское поселение Зареченск Кандалакшского района, проводились на основании решения Совета депутатов с.п. Зареченск Кандалакшского района от 28.10.2016 года № 68. Публичные слушания проводились 19.11.2016 года по адресу: Мурманская область, н.п. Зареченск ул. Кумская, д.2 в верхнем зале МБУ КДЦ «Космос».

О теме публичных слушаний, времени и месте их проведения жители муниципального образования оповещались посредством опубликования решения Совета депутатов с.п. Зареченск в «ИНФОРМАЦИОННОМ БЮЛЛЕТЕНЕ» (приложение к газете «НИВА» № 5 от 03.11.2016г.

На публичных слушаниях зарегистрировалось 5 человек.

По результатам обсуждения участники публичных слушаний единогласно пришли к следующему мнению:

- рекомендовать Совету депутатов с.п. Зареченск Кандалакшского района утвердить изменения и дополнения в Устав муниципального образования с.п. Зареченск Кандалакшского района

Глава муниципального образования Т.А. Назарова

**В «ИНФОРМАЦИОННОМ БЮЛЛЕТЕНЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КАНДАЛАКШСКИЙ РАЙОН» № 7 ОТ 17.11.2016 Г. ОПУБЛИКОВАНЫ**

**Постановления:**

№ 1209 от 10.11.2016 - Об основных направлениях долговой политики муниципального образования Кандалакшский район на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов

№ 1211 от 11.11.2016 - Об утверждении Документа планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах Кандалакшского района Мурманской области на период до 2020 года

№ 1215 от 11.11.2016 - О назначении стипендий и присуждении премий администрации муниципального образования Кандалакшский район для одаренных детей и талантливой молодежи в 2016-2017 учебном году

№ 1242 от 14.11.2016 - О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Кандалакшский район от 11.06.2013 года № 1138 «Об оплате труда работников муниципальных учреждений, учредителем которых является муниципальное образование Кандалакшский район»

№ 1239 от 11.11.2016 - О повышении заработной платы работникам муниципальных учреждений в 2016 году

№ 1241 от 11.11.2016 - О почетном знаке для замещающих родителей «За верность детству» администрации муниципального образования Кандалакшский район

№ 1238 от 11.11.2016 - О внесении изменений в муниципальную программу «Муниципальное управление и гражданское общество муниципального образования Кандалакшский район»

№ 1251 от 15.11.2016 - О внесении изменений в муниципальную программу «Социальная поддержка граждан в муниципальном образовании Кандалакшский район», утвержденную постановлением администрации муниципального образования Кандалакшский район от 12.11.2013 № 2363

№ 1256 от 15.11.2016 - О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в муниципальном образовании Кандалакшский район»

№ 1254 от 15.11.2016 - О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Кандалакшский район от 19.02.2015 № 412 «О Порядке проведения конкурса на право заключения договора о транспортном обслуживании населения автомобильным и маршрутным таксомоторным транспортом общего пользования на муниципальных маршрутах регулярных пассажирских перевозок, в том числе на социально значимых муниципальных маршрутах, на территории Кандалакшский район» и в Порядок проведения конкурса на право заключения договора о транспортном обслуживании населения автомобильным и маршрутным таксомоторным транспортом общего пользования на муниципальных маршрутах регулярных пассажирских перевозок, в том числе на социально значимых муниципальных маршрутах, на территории муниципального образования Кандалакшский район

№ 1255 от 15.11.2016 - О проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в Кандалакшском районе в 2016/2017 учебном году

Получить «Информационный бюллетень» № 7 и ознакомиться с документами, опубликованными в нем, вы можете в библиотеках города и района, в администрациях поселений и в редакции газеты «НИВА».

Администрация муниципального образования Кандалакшский район, Управление образования, руководители образовательных организаций выражают глубокое соболезнование Кочегаровой Светлане Геннадьевне по поводу невосполнимой утраты, безвременной кончины любимой мамы Подольской Раисы Ивановны.

Разделяем ваше горе, поддерживаем в часы скорби, искренне сопереживаем всей вашей семье.

**Дед Мороз - в каждый дом!**  
Для детей и взрослых.  
Тел. 8(921)287-70-66. Хулконен Елена.

**СТРОИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
В Г.МОНЧЕГОРСКЕ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ  
СТРОИТЕЛЬНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:**  
РАЗНОРАБОЧИЕ, БЕТОНЩИКИ, МОНТАЖНИКИ,  
СВАРЩИКИ, РЕЗЧИКИ

Официальное трудоустройство,  
достойная з/п.  
Тел.: (815-36) 7-37-97, 8(960)026-55-15.

г. Апатиты, ул. Ленина, 20.  
Тел. (815-55) 7-75-03.  
email: 36860@mail.ru

**Апатит-Медиа**  
ТИПОГРАФИЯ

**ВСЕ ВИДЫ  
ПОЛИГРАФИИ!**

- Бланки строгой отчетности
- Журналы, газеты, плакаты
- Визитки, флаеры, баннеры и др.

А ТАКЖЕ:  
Изготовление, печатей, штампов,  
пластиковых табличек, значков,  
и другой сувенирной продукции!

**Первый Дом Консалтинга**  
**что делать консалт**

- Установка и сопровождение справочно-правовой системы КонсультантПлюс
- Бухгалтерское обслуживание
- Поставка и обслуживание «СБИС++ Электронная отчетность»
- Проведение обучающих и консультационных семинаров
- Льготная подписка на бухгалтерские издания

8(8152) 42-14-15, 42-80-22  
ЧТО ДЕЛАТЬ - ЭТО НЕ ВОПРОС, А ВАША НАДЕЖНАЯ ПРАВОВАЯ ПОДДЕРЖКА!  
www.4dz51.ru, consultant@4dz51.ru

**ООО "Клементина-ломбард"**  
**ЛОМБАРД**

- Кредиты под залог изделий из золота
- Скупка, обмен
- Ремонт ювелирных украшений

Быстро, выгодно, удобно!

Кандалакша,  
ул. Данилова, 42. Тел. 9-21-14

**Телемастерская «SOLO»**  
Каждое воскресенье - СКИДКИ!  
Новая, 14  
8(921)170-11-73.

**Автостекла Мончегорск.**  
Установка, продажа.  
Тел. 8(964)682-48-78.

**ПРОДАМ**

Внедорожник "Ховер", 2008 г.в., в хорошем состоянии. Дешево. Торг.  
Тел. 8(921)271-61-01.

3-комн. кварт. (К\шоссе,25), 5-й этаж, или обмен на 1,2-комн. +доплата.  
Тел. 8(921)037-02-84.

Продам участок в Старой Руссе без посредников, цена 200 т.р., возможна рассрочка до 3-х лет. Возможна помощь в строительстве дома.  
Тел.8(911)628-88-99.

Столбики металлические.  
Тел. 8(902)134-69-92.

ПРОФЛИСТ  
ОКРАШЕННЫЙ ОТ 630 РУБ.;  
ОЦИНКОВАННЫЙ - 540 РУБ.;  
ОНДУЛИН - 500 РУБ.  
OSB - 660 РУБ.  
ДОСТАВКА.  
ТЕЛ. 8(921)151-39-86.  
Объявление

Шубу мутоновую, цвет черный, вставки - каракуль,р-р 56.  
Тел. 8(921)163-47-76.

Переносной зарядный аккумулятор, используется для всех целей, для запуска а\м.  
Тел. 8(921)037-02-84.

2 шкафа - 90х2.25.  
Тел: 8-921-273-22-32

Пряденую овечью шерсть.  
Тел. 9-69-26.

**РАЗНОЕ**

Диплом Б № 922203 на имя Волкова Альберта Валентиновича, выданный СГПТУ № 18 г. Полярные Зори в 1990 г., считать недействительным в связи с потерей.

**КУПЛЮ**

На запчасти ЖК-телевизоры, ЖК-мониторы.  
Тел. 8(921)512-30-97.

**Срочный выкуп авто.**  
Тел. 8(964)682-48-78.

**РЕМОНТ КВАРТИР И ОФИСОВ**  
**ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ**

ТЕЛ. 8(921)034-15-14, 8(981)304-93-09.

**"ЗОДЧЕСТВО"**  
**Внимание, акция!**  
С 1 НОЯБРЯ ПО 31 МАРТА 2017 г.

Изготовление оградки, столиков, скамеек на 15% дешевле, чем летом.  
Тел. 8(921)042-61-01.

**ЗОДЧЕСТВО**  
СЛУЖБА ПО ВОПРОСАМ ПОХОРОННОГО ДЕЛА  
ВЫВОЗ УМЕРШЕГО В МОРГ КРУГЛОСУТОЧНО,  
(БЕСПЛАТНО в черте города) 8(921)042-61-01

- Ритуальные услуги
- Организация и проведение (рассрочка)
- Продажа ритуальных принадлежностей
- Гравировочные работы

ПН-ПТ: 9:00 - 18:00  
СБ-ВС: 10:00 - 17:00  
8(921)042-61-01  
Без обеда  
Мы находимся рядом с моргом на Ниве-3 8(921)042-61-01

**НИВА!**  
МУРМАНСКИЙ ЦЕНТР «ЮНИС»  
**КОДИРОВАНИЕ ЗАПОЙ, ВЫТРЕЗВЛЕНИЕ**  
ВЫЗОВ ВРАЧА НА ДОМ КРУГЛОСУТОЧНО  
в г. Кандалакша г. Полярные Зори п. Зеленоборский  
☎ (911) 300-60-03  
ЛО-51-01-000362 от 15.04.10г.  
ОПЫТНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ  
имеются противопоказания необходима консультация специалиста

	26 суббота	27, воскресенье	28, понедельник	29, вторник	30, среда	1, четверг	2, пятница							
Приливы и отливы с 26 ноября по 2 декабря	02.34 09.40 14.57 22.12	2.1 0.4 2.1 0.3	03.21 10.30 15.50 22.54	2.2 0.4 2.2 0.2	04.01 11.13 16.20 23.32	2.3 0.3 2.2 0.2	04.39 11.54 16.54 00.07	2.3 0.3 2.2 0.2	05.12 12.32 17.26 00.39	2.3 0.3 2.2 0.3	05.43 13.07 17.57	2.4 0.4 2.2	01.07 06.15 13.38 18.29	0.3 2.4 0.4 2.2

# Дерево добрых привычек

В школе № 10 уже несколько лет действует детско-родительский клуб «Вершки и корешки». Руководит им педагог-психолог Вероника Скопинова. Все ученики школы и их родители могут стать его участниками.

Главные задачи клуба - психолого-педагогическое сопровождение родителей, обеспечение эффективного взаимодействия между семьей и школой, выявление и трансляция положительного семейного опыта по воспитанию и развитию детей, установление доверительных отношений между детьми, родителями и педагогами. Заседания клуба всегда проходят в интересных формах: лектории, деловые игры, викторины, соревнования, тренинги. Члены клуба активные участники многих школьных мероприятий, таких как Неделя социаль-



но - психологической помощи и поддержки, акций «ПАПин апрель», месячников правового просвещения и профилактики, Декады SOS и других.

18 ноября в рамках месячника правового просвещения и профилактики состоялось очередное заседание детско-родительского клуба на тему «Привычки, полезные и вредные», на этот раз участниками мероприятия стали учени-

ки и родители 6 «В» класса и их классный руководитель Марина Лоскутова. Началась встреча с заочной экскурсии в картинную галерею, которую провела Светлана Яковлева, библиотечкарь школы. Светлана Степановна обратила особое внимание на то, что известные художники, изображая мир детства, часто показывают хорошие привычки детей. Вместе с родителями ребята разоб-

рались, что такое привычки, какие привычки полезные, а какие вредные. Психолог-педагог познакомила ребят и родителей с итогом анкетирования класса по данной теме и предложила решить задачи о правонарушениях, к которым могут привести плохие привычки. В завершение встречи участники «посадили» дерево хороших привычек, листочками которого стали те, что будут помогать в дальнейшей жизни ребятам, а листики с вредными привычками ученики торжественно разорвали и отправили в мусорную корзину. Закончилась встреча пожеланиями развивать в себе самые лучшие качества и далее растить «дерево добрых привычек».

Жанна Борискина,  
заместитель директора  
по воспитательной  
работе

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Дорогие жительницы  
Кандалакшского района!**

27 ноября в России отмечается День матери. Это праздник, наполненный нежностью и самыми теплыми и искренними эмоциями и чувствами. Безграничная материнская любовь окружает людей с момента рождения, стремится защитить нас от невзгод, помогает преодолевать препятствия на жизненном пути. По каким бы дорогам ни провела нас судьба, какие бы ни выпали на нашу долю трудности и испытания, каждый уверен, что его всегда ждет и любит самый дорогой человек на земле - мама.

Благодарим всех мам за мудрость, терпение и доброту. Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, любви! Пусть в ваших домах всегда царят уют, мир и гармония!

М.С. Павлов, глава муниципального образования Кандалакшский район,  
А.Н. Иванов, глава администрации муниципального образования Кандалакшский район

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Дорогую мамочку и бабушку, ветерана Великой Отечественной войны, ветерана педагогического труда, отличника народного образования Румянцеву Валентину Семеновну поздравляем с юбилеем, с 85-летием!**



Любимая, милая, родная,  
Ты самый добрый в мире человек.  
Ты знание, ты свет, ты радость.  
Учителя такого не сыскать вовек.  
Всех языков на свете не хватит  
Сказать, как любим мы тебя в ответ,  
Как в молитве складываем руки,  
Желаем крепкого здоровья, долгих лет  
Пусть радуют тебя дети и внуки,  
Спешат обнять на юбилей.  
Пусть их победы наполняют сердце теплым чувством,  
И каждый день становится светлей.

Дочери, внуки, зять.

### ГОРОДСКОЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР «НИВА»

27 ноября в 14:00 - открытие фотовыставки «30 лет со дня подписания договора о дружбе и сотрудничестве между городами Кандалакша и Питео (Швеция)» (6+).

### Я родился...

За период с 17 по 23 ноября 2016 года в отделе ЗАГСа администрации муниципального образования Кандалакшский район зарегистрировано рождение 3 мальчиков и 3 девочек

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

**Борисовых** Александра и Ольгу с рождением сына Ивана.  
**Воробьевых** Александра и Ирину с рождением дочери Варвары.  
**Конюхова** Дениса и **Мамедову** Джамалу с рождением сына Дамира.

# Всероссийский день самбо

Турнир под таким названием прошел в Москве с 14 по 17 ноября. В его финале обучающиеся Кандалакшской ДЮСШ заняли III общекомандное место из шестнадцати сильнейших команд федеральных округов, поделив призовое место с Московской областью.

В составе команды ДЮСШ выступали: Екатерина Бородинка, Данил Гудков, Александр Rogozin, Даниил Неклюдов, Дмитрий Старицын, Анастасия Борисова.



## Дарите добро

18 декабря 2016 года состоится городской Благотворительный бал белых цветов, организованный Фондом «Подари надежду». В рамках проведения бала пройдет аукцион творческих работ, все средства от которого будут направлены для оказания материальной помощи тяжело и длительно болеющим детям.

В нашем городе немало творческих людей, многие из них уже предоставляли свои картины, вышивки, вязаные изделия, топиарии и многое другое для реализации на аукционах Благотворительного бала. Тепло ваших рук подарит возможность кому-то из кандалакшских ребятшек получить необходимую финансовую поддержку на лечение, обследование, дорогостоящие медицинские процедуры.

Все, кто желает стать благодарителями, просим приносить свои работы в библиотеку, расположенную по адресу: ул. Первомайская, дом 40, для регистрации и дальнейшей реализации на аукционе. Организаторы аукциона просят участников разборчиво писать данные об авторах работ. Работы принимаются до 9 декабря 2016 года.

Учредители Фонда «Подари надежду»



**СПЕШИТЕ ПРИНЕСТИ СВОИ ОТКРЫТКИ К НАМ, В РЕДАКЦИЮ, НЕЗАВИСИМО ОТ ВОЗРАСТА, ВЕДЬ КТО-ТО ЖДЕТ ЧАСТИЧКУ ВАШЕЙ ДОБРОТЫ!**

Объявление  
**ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС**  
*Улыбка новогодней доброты*  
конкурс проводится с 1 ноября по 12 декабря 2016 года  
К участию в конкурсе приглашаются школьники от 7 до 14 лет  
Создайте свою открытку-поздравление. Поделитесь частичкой своей доброты с теми, кто так нуждается в ней!  
На конкурс принимаются работы, выполненные в любой технике.  
Размер открытки не должен превышать формат А5.  
*Поделитесь частичкой своей доброты!*  
Положение о конкурсе на сайте <http://www.kandalaksha-admin.ru/>

Учредители: администрация, Совет депутатов МО Кандалакшский район, МАУ «Редакция газеты «НИВА»  
Издатель: МАУ «Редакция газеты «НИВА»  
Адрес редакции издателя: 184040, г. Кандалакша, ул. Горького, 12.  
e-mail: nivapaper@mail.ru

Директор: М.В. Корнеева.  
Гл. редактор: Н.А. Панасюк.  
Корреспонденты: Д.В. Борисов, С.В. Майборода.  
Дизайнер: Е. А. Желанова.  
3-48-51 - многоканальный телефон;  
3-34-66 - бухгалтерия (справки по объявлениям);  
9-92-61 - директор.

Тираж: 10000 экз. № заказа 4955.  
Газета распространяется бесплатно.  
Сверстано: редакция газеты НИВА.  
Подписано в печать по графику: 24.11.16 г. в 10.00;  
фактически: 24.11.16 г. в 10.00.  
Отпечатано: ООО «Телесеть» (184209, Мурманская обл., г. Апатиты, ул. Ленина, 20).  
Печать офсетная. Формат А3.

Содержание статей не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание частных объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все справки - у рекламодателя.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер: ПИ №ТУ51-00134 от 11.07.2011 г.